

新春抖精神 再踏新征程

第十中學開展寒假全員培訓活動

一元復始,萬象更新。為了貫徹全區教育會議精神,謀劃新學期教育工作,提升教師業務素養,扎實推進教師隊伍建設,區第十中學利用開學前時間,組織全體教職工在五樓會議室開展全員培訓活動,學校邀請首屆齊魯名校長趙勇、山大附中王波副校長來校為老師們作精彩報告。本次培訓為期兩天,從2月16開始到2月17結束,培訓內容涵蓋了學校工作總結與計劃、外出學習經驗交流、教學常規管理、課程資源的開發與利用、教師專業化發展與學生核心素養的培育等方面。

2月16日,校長李光泉首先傳達了學校領導班子對全體教師的新春祝福,傳達了

全區教育會議精神及教體局關於本次集中培訓工作的相關精神及要求,強調了本次培訓的重要性,對新學期的工作提出了兩點要求:一是始終把教學工作放在學校工作的首位,積極研究教育,努力提高學生成績。二是要求全體教師正確對待工作,做到遵守紀律,振奮精神,戒驕戒躁,再創輝煌。

副校長劉方福對過去的工作進行了總結,李光泉校長對新學期學校重點工作做了詳細地安排部署。

接下來外出學習的領導和老師進行了學習經驗的匯報交流,匯報中趙淑鵬主任、王平主任、李光泉校長3位同志結合工作實

際談了外出學習培訓的一些感受,認為外出學習僅僅是一個開始,要把所學知識運用到今後工作當中去,扎扎實實、兢兢業業做好自己的本職工作。在實際工作當中,只有不斷學習,才有自己的特色,才有自己的亮點。費立春校長就濟南市特色學校創建工作向老師們傳達了創建計劃,鼓勵老師們積極投入到特色學校創建中來。

下午,各年級各學科對本學期的教材編排、教材特點、教學措施進行了深入探討,制定了詳實的教學計劃。備課組長帶領老師們認真鑽研教材,整合材料,設計出三課時的導學案。群策群力,發揮集體優勢,進行了兩小時的集體備課,為開學教學任務做

好充分的準備。

2月17日,學校邀請首屆齊魯名校長趙勇、山大附中王波副校長來校為老師們作精彩報告。兩位校長對教育的理解,到學校課程建設、高效課堂的打造,再到教師的專業化成長等一一作了詳細的講解,趙校長引經據典加上自己多年來的親身經歷和實踐,侃侃而談讓老師們感受到了教育的大智慧。

有張有弛的集訓,有聲有色的工作,區第十中學乘著全區教育會議的東風,讓十中教職工目標同向,事業同心,攜手同行,向著全區教育工作的新目標“辦一流名校,創濟陽品牌,爭當全市乃至全省教育標兵”前進。(李青)

廟廊小學

開展萬名教師訪萬家活動



本報訊 為認真貫徹落實《濟南市中小學(幼兒園)家庭教育指導綱要(試行)》,組織教師和家長學習相關內容,加強家校交流互動,指導家長關注孩子成長。太平街道廟廊小學組織學校幹部、班主任和任課教師利用寒假和節日開展“萬名教師訪萬家”活動,進村入戶對學生進行實地家訪。

家訪過程中,老師們向家長詢問孩子的寒假在家情況,解答家長們熱心的熱點問題,共同商討教育孩子的有效方法,對學生進行面對面交流和輔導。同時傾聽家長對學校教育教學和教育管理的建議和意見,以方便學校改進和提高。家長們對老師冒著嚴寒家訪的行動非常感動,並紛紛表示積極配合學校,配合老師的工作。(通訊員)

回河街道中心小學

開展“堅持立德樹人,回歸教育初心”大討論



本報訊 2月17日下午,回河街道中心小學召開“堅持立德樹人,回歸教育初心”教育理念大討論活動動員大會。會上,學校領導對活動的開展進行全面部署。學校要求,各部門要按實施方案的步驟和要求,細化責任分工,明確時間節點,逐步推進。各部門要抓牢抓實關於教育工作的論述、教育法律法規和教育教學管理規

等文件的再學習、再落實,圍繞調研主題展開討論。今後學校將分別組織開展管理幹部、教師、家長交流研討、訪談等活動,制定改進方案和台賬,建立公開機制,廣泛接受家長和社會的監督。會後,各部門分別召開了會議展開學習研討,撰寫心得體會,全校上下形成了濃厚的學習氛圍。(孟政政)

新元學校

舉辦首屆“尚德·篤行”教育論壇

本報訊 2月16日、17日,新元學校隆重召開首屆“尚德·篤行”教育論壇。

本次教育論壇的主題是“教師專業化成長”。學校邀請到江蘇省特級教師、原南通市通州區教育科學研究室主任——秦德林老師,為全體教師作題為《教師的核心素養——基於價值取向的解讀》的報告。

秦老師的報告,語言生動幽默,演講深入淺出。他提出:我們可以在任何時候、任何問題上提出質疑;我們要做大天立地的教師——頂理論之天,立實踐之地;學校是學生學習的場所、是教師學習的場所,更是

家長學習的場所;教師要多讀書、讀好書,做讀書的踐行者、引領者……秦老師提出,教師要勇於實踐——這是教師發展的动力源泉;要敏於反思——反思提升境界,成就名師;也要樂於寫作——用眼睛去觀察,用心靈去感悟,用語言去表達。老師們認真聆聽,專注做著筆記,時而感動,時而欣喜,現場響起陣陣掌聲。

秦德林老師還與在座老師們進行了現場交流研討,老師們積極主動,向秦主任請教各種教學當中的疑難,秦老師耐心地進行剖析和解答,現場氣氛活躍。(通訊員)



仁風鎮中心小學

開展三好學生、優秀幹部評選活動

本報訊 為了更加有效地促進學生思想道德素養的提高,仁風鎮中心小學開展三好學生、優秀幹部評選活動。評價內容涉及學生文明禮儀、求知、做事、環保、安全等多個日常可見、可評的方面,既有學生自評,又有家長、班級、教師評。評選上的學生紛紛表示,要繼續努力,戒驕戒躁。本次評選,使孩子們進一步了解了優秀學生的標準,明確了自己的學習目標,達到了表彰先進、樹立榜樣、帶動全體的高潮。(曲慶林)

競業園學校

舉行2019教學論壇

本報訊 2月16日、17日,競業園學校舉行“立德樹人,回歸初心”教學論壇。論壇總體分為學校骨干教師匯報、教學領導引領、教育專家指引三個部分。

九名骨干教師針對學校中考備戰和“課型群建設”作了詳細的匯報展示,包括教科研、習慣養成、復習思路等方面,報告緊緊圍繞“一個中心”“四個核心理念”“七大教學事件”展開,這既是學科組教研工作成績的積極展示,更是學校教學改革的榜樣引領。學校兩位教學領導作課堂改革報告,對學校“單元整體問題導學模式”和“課型群建設”進行了詳細解讀和系統闡述,總結“青藍杯”講課比賽中出現的問題,進行了詳細的分析和有效的引領,課堂教學將在精益求精中不斷在完善,更精、更規、更有效。學校還邀請了濟南市教育局基教處副處長王翔宇為全體教師做報告。

回歸初心,因材施教;回歸初心,創新而不浮。競業園學校2019教學論壇圓滿閉幕,期待通過收穫盤點、科學引領和專家指導,所有“競業園人”慢慢從“初心”出發,立德樹人,以智育人,既做到“不忘”,又得以“始終”。(通訊員)

新市鎮中心小學

召開春季安全專項會議

本報訊 新市鎮中心小學召開春季安全專項會議,要求全體教師進一步增強做好校園安全工作的責任感和使命感。

會議要求老師們安全教育工作縱向橫向都要深入開展,各項工作必須做到有章可循,有法可依,安全工作要抓緊、抓好、抓实、抓出成效,切實做到零事故。會議還就後期學校安全管理提出了明確要求,安排部署校園安全隱患排查工作,為學生創造安全環境。(通訊員)

回河街道中心小學

狠抓安全工作

本報訊 近日,回河街道中心小學採取了“一看、二查、三整改”的方式狠抓安全工作。“一看”是查看學校門衛值班、校舍、圍牆、體育消防設施等是否有安全隱患;各班、各室的電扇是否牢固,電線是否老化,電閘是否有損等。“二查”是查閱了各班安全檔案材料,重點查閱了責任書的簽訂、各班召開的安全主題教育及開展演練等情況。“三整改”是本著發現問題及時整改的原則,堅持現場指出問題,對能立即解決的問題現場進行督辦,現場整改,對現場不能解決的逐一登記限期整改。(錢鈺)



(上接第一版)

推進“互聯網+政務服務” 讓市民盡享“指尖上的便利”

聚焦辦事企業和群眾辦事的痛點、堵點、難點問題,進一步完善完善相關申請材料、辦理流程等要素,打造標準統一、公開透明、便捷高效的服務流程,推進行政審批和公共服務事項上網運行。積極引導和幫助辦事企業和群眾通過政務服務網辦理業務,實現“數據多跑路,群眾少跑腿”,提升線上線下一體化政務服務水平,推動實體大廳、網上平台、自助終端等有機結合,努力實現“實體大廳”向“網上大廳”遷移,“電腦大廳”向“口袋大廳”延伸。

強化體系建設 打通服務群眾“最后一公里”

完善政務服務體系建設,推進政務服務向基層延伸。進一步明確鎮(街道)便民服務中心、村(社區)便民服務站的工作職責,完善管理制度,加強業務指導,將與群眾生產生活密切相關的勞動就業、社會保險、社會救助、扶貧脫貧、個體工商戶註冊、食品藥品監管等事項充實納入基層便民服務中心進行辦理,在鎮(街道)便民服務中心試點推行“一窗受理”,在村(社區)便民服務站試點推行代辦員制度,實現服務事項、服務流程、辦事制度標準化,提升基層政務服務水平和能力,打通服務群眾“最后一公里”。

加強事中事後監管 打造公平、透明、高效交易平台

繼續規範公共资源交易行為,加強對招投標事中事後全方位監管,對交易全過程實行全覆蓋、無死角的電子監控,認真完成數據統計、分析及相關資料的存檔查閱工作,提高交易工作透明度,增加群眾的監督力度,打造公平、透明、高效的交易平台。

弄潮兒向潮頭立,風起正是揚帆時,2019年,區行政審批服務局將以“一刻也不鬆懈、半步也不停歇”的精神狀態,以“功成不必在我,但功成必定有我”的責任擔當,搶抓機遇、乘勢而上,不斷開創政務服務工作新局面,在建設與中心城區高度融合的濟南北部新區的新征程上,不斷抒寫政務服務發展新的壯麗篇章。(駱穎清)

關於發布重污染天氣橙色預警並啟動Ⅱ級應急響應的通知

區重污染天氣應急工作指揮部成員單位:

根據中國環境監測總站與京津冀及周邊地區省級環境監測中心會商結果,我省內陸地區將出現一次大範圍的中至重污染過程。其中,預計我省包括濟南在內的12個地市中於19日至22日將出現連續三天以上中至重污染天氣。為有效應對重污染天氣,山東省重污染天氣應急工作小組辦公室下發《關於切實做好2月18日至21日重污染天氣過程應對工作的函》,要求包括濟南在內的山東省8個地市發布橙色預警並啟動Ⅱ級應急響應。按照市環保局要求,根據《濟陽區重污染天氣應急預案》有關規定,我區於2月18日16時發布重污染天氣橙色預警,並於2月19

日9時啟動Ⅱ級應急響應。請各成員單位按照職責分工,採取以下應急措施:

- 一、工業企業減排措施:納入重污染天氣應急預案減排措施清單的工業企業嚴格按照“一企一策”方案和有關要求執行相應的應急減排和污染防控措施。
- 二、揚塵污染減排措施:加強城市道路和公路保潔,非冰凍期適當增加道路保潔灑水降塵作業頻次和範圍。嚴格施工工地、道路揚塵和堆場揚塵監督管理;強化各類施工工地、裸露地面、物料堆場揚塵控制措施,適當增加灑水降塵頻次,減少物料堆場裝卸量;停止拆除工程施工作业;停止土石方施工作业(含基坑(槽)開挖及回填、道路創掘等);停止水泥、砂石、渣土等易飛揚細顆粒材料和易揚

- 塵垃圾的清掃、歸方碼垛及裝卸作業;停止切割、噴塗、粉刷、攪拌等室內外作業(應急、搶險、救災和生產工藝要求不能立即間斷的施工作业除外,地下工程除外)。停止建築、市政、道路、水務、園林綠化等建設工程易產生揚塵污染的室內外施工作业(應急、搶險、救災和生產工藝要求不能立即間斷的施工作业除外,地下工程除外)。
- 三、移動源污染減排措施:區建成區全面限行達不到國Ⅳ排放標準的重型柴油營運貨車、三輪汽車和低速貨車(民生保障車輛和正在執行緊急公務的軍車、警車、消防車、救護車、工程及電力搶險等車輛除外)。區建成區禁行渣土砂石運輸車。區建成區,以柴油為燃料的工程施機械(包括但不限於裝載機、

- 推土機、壓路機、瀝青攤鋪機、非公路用卡車、挖掘機、開槽機、柱工機械、起重機、發電機等)停止使用。涉及大宗物料運輸的重點工業企業按照我區重污染天氣錯峰運輸方案要求實施錯峰運輸。

請各成員單位按照各自工作職責,指導相關單位、部門採取應急響應措施,並監督其落實,當天措施落實情況於每天下午2點前報送至區重污染天氣應急工作指揮部辦公室。

聯系人:李強
電話:84217685
郵箱:hbzyjk@126.com
濟南市濟陽區重污染天氣應急工作指揮部辦公室
2019年2月18日

禁止燃放煙花爆竹、共享泉城碧水藍天

——致市民朋友的一封信

尊敬的廣大市民:
《濟南市禁止燃放煙花爆竹的規定》自2018年1月1日實施以來,在您的積極參與和大力支持下,成效顯著,2018年春節泉城迎來“春節藍”。2019年春節將臨,為維護公共安全、消除事故隱患、減少環境污染,現將我區煙花爆竹禁放的相关规定告知大家,請廣大市民朋友自覺遵守。

- 一、本區下列區域禁止燃放煙花爆竹:
西至澄波湖路;
北至泰興西街、旺旺路、泰興東街、緯四路;
東至經一路,再由緯三路進入東環路南延至黃河大堤連接線;
南至新元大街;
四至線閉環連為一體。
- 二、除以上所述區域之外的下列場所禁止燃放煙花爆竹:
(一)機關辦公場所;

- (二)文物保護單位;
 - (三)車站等交通樞紐,高速公路、高架路、立交橋、軌道交通設施以及鐵路線路安全保護區;
 - (四)易燃易爆危險物品生產、經營、儲存場所;
 - (五)輸變電設施安全保護區;
 - (六)建成區、醫療機構、幼兒園、中小學校、福利院、敬老院;
 - (七)山林等重点防火區,大中型水庫管理區;
 - (八)工業園區、商場、集貿市場、風景名勝區、公園、室內公共娛樂場所、公共文化設施、宗教活動場所;
 - (九)高層建築物、地下建築物、在建高層建築施工現場;
 - (十)區人民政府劃定並公布的其他場所。
- 前款所列場所設置禁放煙花爆竹的統一警示標識,並做好安全提示和勸導工作。

- 三、重污染天氣期間,在本區行政區域內任何單位和個人不得燃放煙花爆竹,舉辦焰火晚會以及其他大型焰火燃放活動。

市民朋友們,城市是我們的家園,愛

護她、呵護她是我們每個居民應盡的責任,讓我們攜起手來,做一名倡導文明、引領新風的傳播者。公安機關鼓勵廣大市民撥打110電話,積極舉報違反煙花爆竹禁放規定的行為,對舉報有功人員將視情獎勵。

祝廣大市民朋友新春快樂、闔家幸福、萬事如意!

濟陽區人民政府
2019年1月

濟陽區煙花爆竹禁放區示意圖

